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RIMBORSO / COMPENSAZIONE DEL “CARO 
PETROLIO” 

Gentili Clienti, 

  recentemente l’Agenzia delle Dogane, nota n. 142124/RU, ha pubblicato l’informativa sui 

benefici sul gasolio commerciale utilizzato nel settore del trasporto e il rimborso sui quantitativi di 

prodotto consumati nel primo trimestre dell’anno 2022. 

 

Agli AUTOTRASPORTATORI, sia in c/proprio sia in c/terzi, è riconosciuto un rimborso / 

utilizzo in compensazione del cd “caro petrolio” connesso con gli acquisti di carburante per i veicoli 

di massa massima complessiva pari o superiore a 7,5 t. 

 

Relativamente ai consumi effettuati nel 1^ trimestre 2022 è necessario presentare un’apposita 

domanda all’Agenzia delle Dogane entro il 02.05.2022. 

Si evidenzia che:  

- Per il primo trimestre vanno considerati gli acquisti effettuati nel periodo 01.01.2022 – 

21.03.2022 (sono agevolabili i litri riforniti entro la fine della giornata del 21.03.2022, anche 

se utilizzati nei giorni successivi). In relazione ai consumi di tale periodo il beneficio è pari 

a € 214,18 per mille litri di prodotto. 

- Per la determinazione dell’importo massimo rimborsabile, deve essere rispettato il 

parametro pari a 1 litro di gasolio consumato, da ciascun veicolo agevolabile, per ogni km 

percorso. 

- Il beneficio non spetta per il consumo di gasolio impiegato dai veicoli di categoria Euro 4 o 

inferiore. 

 

Termini per la presentazione del beneficio: 

 

Periodo di riferimento consumi 2022 Termine presentazione domanda 

1^ TRIMESTRE 02.05.2022 

2^ TRIMESTRE 02.08.2022 

3^ TRIMESTRE 31.10.2022 

4^ TRIMESTRE 31.01.2023 

 

I soggetti interessati sono tenuti a comprovare i consumi di carburante tramite fattura. 

 

Il credito, di importo almeno pari a € 25, può essere utilizzato in compensazione tramite il mod. F24 

con il codice tributo 6740 oppure chiesto a rimborso. 

 

 

Distinti saluti 

MB STUDIO PROFESSIONISTI ASSOCIATI 


